



李卫东在市委理论学习中心组集体学习时强调

## 保持永远在路上的韧劲和执着 推动党纪学习教育常态长效

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)7月26日,市委理论学习中心组举行集体学习,围绕《中国共产党纪律处分条例》《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》、习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,紧扣“认真总结党纪学习教育情况,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪”这一主题,交流学习心得和收获,检视问题不足,明确下一步努力方向。会前,市委理论学习中心组成员认真开展了自学。市委书记李卫东主持并讲话。市领导魏建平、祁文华、杨彦玲、张浩、陈红阳、崔红建、徐光华、王金龙作交流发言,谢松民、孙栋作书面发言。

李卫东指出,党纪学习教育开展以来,新乡市委严格落实中央和省部署要求,始终紧扣目标要求,坚持以上率下,抓实规定动作,进一步坚定了“一”的誓言、“一”的政治定力,增强了“纪严于法、纪在法前”的纪律意识,激发了“为官一任、造福一方”的为民情怀,强化了“敢于斗争、善于斗争”的责任担当,推动党纪学习教育不断深入。全市各级党组织和广大党员干部学纪知纪、明纪守纪的氛围不断浓厚,发现问题、解决问题的力度不断加大,整治形式主义、为基层减负的成效不断显现,担当作为、干事创业的精神不断提振。

李卫东强调,党纪学习教育临近收官,但收官并不代表结束。全市广大党员干部干部始终保持“在路上”的韧劲和“不停步”的执着,推动党纪学习教育常态长效、见行见效。要在学纪知纪上“永不懈怠”,把学习《条例》与学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述结合起来,加快健全学习长效机制,真正把党的纪律内化于心、外化于行,确保学出政治忠诚、学出严明纪律、学出使命担当。要在遵规守纪上“永不放松”,始终绷紧纪律这根弦,牢记规矩不能破、红线不能碰、雷区不能踩,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,做到心有所畏、

言有所戒、行有所止,涵养风清气正的政治生态。要在干事创业上“永不停歇”,把党纪学习教育学出的好作风、“精气神”转化为强烈的使命担当,加压奋进、锐意进取,以严明纪律护航经济社会高质量发展,以高质量发展的实绩检验党纪学习教育的成效。要在为民造福上“永不止步”,弘扬“四下基层”优良传统,走好新时代群众路线,用心用情用力解决好民生实事、企业难事,超常规推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,最大限度整治形式主义官僚主义,用党纪学习的“热度”增添为民服务的“力度”、传递党委政府的“温度”。

## 市政府党组举行党纪学习教育集体学习研讨 在深化内化转化上持续用力 推动党纪学习教育见行见效

魏建平主持并讲话

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)按照市委安排,7月26日,市政府党组围绕《中国共产党纪律处分条例》进行集体研讨交流。市政府党组书记、市长魏建平主持会议并讲话。市政府党组成员交流了学习体会。

会议指出,开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。市政府党组成员要发挥“关键少数”示范引领作用,带动政府系统广大党员干部在深化内化转化上持续用力,推动党纪学习教育走深走实。

会议强调,要慎终如始抓好党纪学习教育,在深学上持续用力,在内化上入心入脑,在笃行上见行见效,持续巩固拓展党纪学习教育成果。要坚定不移推进全面从严治党,引导党员干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,切实以严明的纪律推动全面从严治党向纵深发展。要高质量促进学习成果转化,把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力,转化为为民造福的深厚情怀,转化为进一步全面深化改革的具体行动,奋力推进中国式现代化建设新乡实践。

## 当好改革促进派实干家先锋队

——二论学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报评论员

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总部署,强调“全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革”。面对纷繁复杂的内外形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,我们把改革继续推向前进、实现跨越式发展高质量发展,就必须当好改革的促进派、改革的实干家、改革的先锋队。

得感幸福安全感。反之,开开会议、喊喊口号,提出要求,不部署、不落实、不问责,一味讲客观、摆困难、找理由,那是假把式、真糊涂,行不通、要不得。

要有压倒一切困难而不被困难所压倒的决心勇气。新时代十年来,各领域基础性制度框架为何基本建立?许多领域为何实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构?根本在于以习近平同志为核心的党中央,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,敢于闯深水、敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,坚决破除各方面体制机制弊端,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。今日之中国如此,今日之新乡亦如此。

从投融资平台系统重塑到开发区“三化三制”改革,从中原农谷起势成势

到乡村建设与基层治理焕新,从区域协调发展到营商环境迈上新台阶,每一个非凡成绩的背后,无不因果敢的气魄、思维的变革、理念的更新。现在,我们阔步行走在中国式现代化建设新乡实践大道上,肩负的使命重任,面临的险滩难关,迎接的困难挑战,不比往昔少,不比昨日易。“船到中流更急,人到半山路更陡”,越是如此越要迎难而上,越要激扬斗志。只有敢于打破陈规旧式,正视难题而不畏惧难题,善于用被实践证明正确的理念引领实践,用不断发展变化的眼光看问题、改革创新的办法解决问题,才能征服一切艰难险阻,实现无往而不胜。

基层首创精神。基层有闯劲,敢于破难题、开新路,探索的经验模式往往具有很强的生命力。比如,获嘉县探索的“3533”党群代表议事制,就较好地实现了“群众事群众议群众干”。要坚持问题导向,以有解求解优解思维攻坚突破。问题不可怕,万事皆有解。面对问题不回避、不躲闪,处置问题有妙招、有章法,才能在化危机中求转机、迎新机。

进一步全面深化改革,集中精力办好新乡的事情,关键在各级党组织,靠广大党员、干部。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”。改革长风激荡,改革破浪前行,将改革进行到底,新时代的党员干部就要始终保持那么一股劲,那么一股革命热情,那么一种拼搏精神,以“越是艰险越向前”的英雄气概当好改革的促进派,以钉钉子精神当好改革的实干家,以敢为人先处争先的标准标杆当好改革的先锋队,善啃硬骨头,在强国建设、民族复兴、新乡跨越发展中写下灿烂的一页。

## “红色引擎”照亮外卖骑手前行路

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

递交了入党申请书后,辉县市美团外卖送餐员李国鹏在工作中更加注重新自己的职业素养。他说要以党员的标准严格要求自己,在党组织的指引下,不断地学习和成长。

今年5月中旬,在中共辉县市外卖送餐行业委员会的指导下,依托负责辉县市美团业务的辉县市融达网络科技有限公司,成立了辉县市首个外卖送餐行业的基层党支部。

“党员外卖送餐员在工作中处处发挥先锋模范作用,积极参加党组织的各项活动,热心社会公益活动,为创造城市美好生活贡献力量。”辉县市融达网络科技有限公司负责人王亚洲介绍说。

强化基层党建,为外卖行业注入“红色基因”,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。在党组织的指导下,新乡市市场监管局于2023年12月11日成立了中共新乡外卖送餐行业委员会,负责指导全市外卖送餐行业群体的党建工作,旨在以高质量党建推动我市外卖送餐行业高质量发展。

门每半年开展1次“组织找党员、党员找组织”活动,动态掌握外卖送餐员党员情况,切实做到底数清、情况明、数据准,并按类别形成摸排台账,引导更多“口袋党员”“隐形党员”主动亮明身份,向组织报到,让奔波在路上的他们找到组织、找到家。

穿梭在城市的大街小巷,以“使命必达”的责任感,传递人间烟火,这是一支充满朝气和活力的队伍。截至目前,全市共有外卖送餐注册骑手1000名左右,其中共产党员84名。

为增强党在全市外卖送餐行业的政治引领力和组织凝聚力,培育一支敬业奉献、业务精湛的“先锋骑手”队伍,中共新乡外卖送餐行业委员会主动解决外卖送餐企业的急难愁盼问题,为外卖送餐员“思想上解惑、工作上解困、生活上解忧、心理上解压”,让外卖送餐员和企业感受到党组织的“温度”。

冬送温暖、夏送清凉,我市通过市场监管局门户网站和微信公众号向广大市民朋友发出“暖心行动”倡议书,引导全社会尊重、理解、支持和关爱外卖送餐员,让他们感受到党组织和社会各界的温暖与关怀。

今年4月,红旗区卫健委与市场监管局联合举行健康讲座,并为外卖送餐员进行测血压、量血糖、医疗咨询、用药指导,对他们的生活方式和健康状况进行评估,提供专业的健康指导。

(下转第二版)

## 党建聚力跑出快递“加速度”

□新乡日报全媒体记者 宗斌 实习生 张正雷

高温闷热。7月25日,走进顺丰速运有限公司新乡分公司解放路营业部,快递员正繁忙地对货物进行分拣、卸车、运送,汗水已浸透上衣。“天热注意防暑,和客户沟通情绪很重要……”负责人猴艳宾叮嘱。今年以来,猴艳宾多了一个新身份,新乡分公司党支部书记。

不知不觉,我们的衣食住行已与穿梭于风雨中、奔波在大街小巷间的快递员紧密相连。来自市邮政管理局的统计数据,2013年,我市年快递业务量为679.64万件,2023年已达到2.68亿件,十几年来增长了38倍。

我市目前共有快递法人企业48家,从业人员1.8万余人,党员361名。随着新业态新就业群体规模的不断壮大,如何推动快递行业组织更强、服务更优、发展更快?

一年前的盛夏,我市成立快递行业党委和党建工作专班,选派党建指导员对全市快递行业党建工作进行规范指导,推动有3名以上党员的企业成立党支部,依托街道(社区)党群服务中心建立流动党支部,目前,像顺丰这样的党支部已成立了10个。

“从内部管理到形象提升、从法律培训到应急演练,从日常监管到关心关爱,为快递企业提供一站式服务。”市邮政管理局党组书记、局长,

市快递行业党委书记王进介绍,尤其是去年以来,我市建立党员动态管理数据库,实现快递行业党建“底数清”;党建带团建,成立快递行业团工委、妇联;邀请企业党支部书记列席机关党课、参加主题党日等活动等,提升了从业人员的凝聚力、向心力;设置“快递小哥”党员示范岗,在快递专用电动车张贴党员先锋车标识,为消费者传递有温度的包裹……

作为通顺公司豫北地区唯一的快递物流中转枢纽,通顺速运有限公司新乡分公司业务辐射新乡、濮阳、焦作、安阳等多地。今年31岁的马海超既是该公司负责人,也是市快递行业协会党支部书记。骨干进群、“钉钉”开会,问题高效解决:“派送体系规划的线路遇到乱码,这样容易造成快递错分、乱分……”细心的崔理想和秦石磊、朱敬伟同为公司网络管理部党员骨干,也都是退伍军人,有很强的业务能力和团队意识。“马海超说,派送体系的建设事关驿站派送的服务精准度,党员骨干在工作中发挥了示范引领的关键作用。”

防疫物资告急,武汉告急!“我是党员,让我去!”4年前那个难忘的大年初一,时任中国邮政集团有限公司新乡分公司(以下简称“新乡邮政”)网络运营中心经理倡同业和邮运司机连玉强两名党员主动请缨,满载着“长垣造”的防疫物资,开出了全省第一辆奔赴武汉的快递车辆。

(下转第二版)

## 游泳溺水时如何救治

对水情不熟而贸然下水,极易造成生命危险。万一不幸遇上了溺水事件,专家介绍,溺水者切莫慌张,一定要保持镇静,并积极进行自救。

若是手指抽筋,则可将手握拳,然后用力张开,迅速反复多做几次,直到抽筋消除为止。若是小腿或脚趾抽筋,先吸一口气仰浮水上,用抽筋肢体对侧的手握住抽筋肢体的脚腕,并用力拉,同时用同侧的手掌压在抽筋肢体的膝盖上,帮助抽筋的小腿或脚趾伸直。

要是大腿抽筋的话,可同样采用拉长抽筋肌肉的办法解决。

如果发生溺水事件,可将溺水者抬出水面后,立即清除其口、鼻腔内的水、泥及污物,用纱布(手帕)裹着手指将溺水者舌头拉出口外,解开衣扣、领口,以保持溺水者呼吸通畅,然后抱起溺水者的腰腹部,使其背朝上、头下垂进行倒水。或者抱起溺水者的双肩,将其腹部放在急救者肩上,快步奔跑使其肚子里

的积水倒出。或者将溺水者的腹部放在急救者半跪着的腿上,使其头部落垂,并用手平压其背部进行倒水。

然后对溺水者立即进行人工呼吸,一般以口对口吹气为最佳。急救者位于溺水者一侧,托起其下颌,捏住其鼻孔,深吸一口气后,往溺水者嘴里缓缓吹气。待溺水者胸廓稍有抬起时,急救者松开其鼻孔,并用一手压其胸部以助呼气。这样反复并有节律地进行,直至溺水者恢复呼吸。

如果溺水者心跳停止应先进行胸外心脏按摩。让溺水者仰卧,急救者位于溺水者一侧,右手掌放在其胸骨下段,左手放在其右手背上缓缓用力,将溺水者胸骨压下4厘米左右,然后松手腕使胸骨复原,直到心跳恢复。⑦(网文)

